

# HERALDO DE ALCOY

NÚM. 642

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Domingo 24 de Septiembre

## ACTUALIDAD

De la teoría á la práctica media gran distancia; y la prueba de este aserto, la tenemos, sin ir más lejos, y sin necesidad de acudir á las ciencias filosóficas para su demostración, en los gobiernos representativos, llamados también mixtos ó constitucionales, que son gobiernos al uso, gobiernos de actualidad.

Sus más ardientes defensores, sus engreídos partidarios, dicen que son la panacea universal, el *non plus ultra* de los gobiernos; y claro que para sentar afirmación tan categórica, tienen indispensiblemente que fundarse en alguna ventaja propia del régimen constitucional. Y estudiando nosotros la organización de los gobiernos representativos, no podemos hacer menos que confesar la superioridad, la excelencia y si se quiere la perfectísima organización que teóricamente representan. Y no hablamos por boca de ganso; en las constituciones políticas modernas, encontramos primero al Rey en la cúspide del poder, con su carácter de sagrado e inviolable, dirigiendo la nave del Estado desde ese lugar á donde no pueden llegar la ambición ni la crítica. Al lado del monarca están las Cámaras, fruto del sufragio universal, manifestación genuina de la voluntad nacional. En tercer lugar, los ministros, jefes del poder ejecutivo y responsables de sus actos en el ejercicio del poder, llamados por la opinión pública, por el Parlamento, debido á sus méritos personales. Y en último término, están los tribunales de justicia ante los que se estrella toda pasión bastarda y todo sentimiento de egoísmo e interés.

He aquí los principales órganos del gobierno representativo y como se puede apreciar, es una organización muy bonita en el terreno científico, teórico y de exposición, pero por desgracia difícilísima de practicar.

Si realmente contáramos con tan acertado gobierno, éste sería un medio poderoso para la educación popular, haría á la sociedad conservadora y progresiva, estarían fortalecidos los poderes por la opinión pública, no abundaría tanto la empleomanía desaparecería ese repugnante favoritismo y no nos hallaríamos en este estado de humillación, vilipendio y atraso, que nos denigra ante los ojos del mundo civilizado.

En el orden teórico todos los gobiernos son buenos, mas en el orden práctico no sucede así; por eso el gobierno representativo, que aparece rodeado de halagadoras ventajas, es pésimo en la práctica; pues cualquiera puede ver, que para formar las Cámaras, á lo que menos se atienda es á la voluntad popular; producen guerras de carteras para llegar al poder turbando la tranquilidad del país, y se concede tal poder, tal autoridad á determinados funcionarios, que los hace soberanos en su ramo, consintiendo que estemos bajo la dependencia de muchos tiranos en vez de uno, porque hasta los caciques lo son en su esfera. El marqués de Valdegamas dice, que es el peor de todos los gobiernos el representativo en la práctica.

Teóricamente son buenos todos los gobiernos; mas el sistema constitucional se ve que en la práctica tiene serios inconvenientes, siendo el principal de ellos, que estudia sus ventajas en abstracto, prescindiendo de la naturaleza del hombre al que supone un ser perfecto, sin reparar que tiene defectos y pasiones que vician su moralidad y honradez.

JESÚS MATAIX CAMARERO.

## ALCOY

Por más que el Boletín Oficial de la provincia, no lo ha publicado todavía, conocemos el cupo que le ha sido asignado á Alcoy para el presente reemplazo. Este es de 103 hombres, resultando de los cálculos hechos, por las excepciones que se han de descontar, que el cupo se cerrará en el número 148.

Los mozos alistados en dicho reemplazo, fueron 229 y 164 los declarados soldados.

Adelantamos estas noticias para que sirvan de aviso á todos aquellos mozos que se creían incluidos en el cupo.

—Continúa el tiempo metido en humedad y borrascoso.

Ayer á las dos de la tarde empezó la lluvia, durando, en forma de chaparrón, más de una hora. Después prosiguió lloviendo, reproduciéndose el aguacero al anochecer.

—Con las notas de sobresaliente en todas las asignaturas del tercer curso y en el de reválida para el título de maestra superior, han sido clasificadas en los exámenes que han practicado en la escuela Normal de Alicante, las señoritas doña Concepción Laporta Gisbert, doña María Pascual Llopis, doña Dolores Pérez Berenguer, y doña Rosario Juan Soler, alumnas del colegio que dirigen en esta ciudad las Hijas de San Vicente de Paul.

Igualmente ha obtenido la nota de sobresaliente, en el segundo curso, doña Laura Vilaplana Llorca y la de notable en el primero, doña Josefina Querol Pérez.

Nos es muy grato reproducir hoy los elogios que en distintas ocasiones hemos prodigado, muy merecidamente, á las Hijas de San Vicente de Paul, por su celo en pro de la enseñanza en nuestra ciudad; y hacemos extensiva esta felicitación á las aventajadas alumnas que tan alto han puesto en Alicante el crédito del mencionado colegio.

—Hoy terminan en la Parroquia de San Mauro las Cuarenta Horas en honor de Nuestra Señora de la Cueva Santa. A las ocho y media se manifestará; á las nueve Misa mayor con orquesta y sermón por D. Enrique Abad, Pbro; y por la tarde á las cuatro y media Vísperas y Completas, Corona, lectura y reserva solemne.

—No parece, sino, que estamos bajo la influencia de una mala luna.

En pocos días hemos registrado en esta misma sección de nuestro periódico, algunas desgracias, á las que hay que añadir, ampliando tan triste crónica, las dos ocurridas en la mañana de ayer.

La primera recayó en un joven de quince años, operario en la fábrica de los señores Hijos de Soler. Se encontraba aquél trabajando en el artefacto conocido por *Diablo*, cuando, en un momento de descuido, le fué cogida la mano derecha, sufriendo en todos los dedos de la misma varias heridas contusas.

La otra desgracia ocurrió en la fábrica de los Sres. Hijos de D. Santiago Pascual, siendo la víctima un obrero llamado Miguel Ferrandis Olcina, de 59 años y de estado viudo.

Quiso este, por lo que se nos dijo, meter el brazo entre los molones de un artefacto de perchar paños, sin tener la precaución de parar su movimiento, y sufrió la fractura doble del brazo derecho, de pronóstico grave.

En la Clínica municipal fué cuidadosamente asistido por el facultativo señor Gómez y practicante Sr. Brotons, que estaban ayer de guardia.

Quiera el cielo que curen rápidamente todos los heridos de estos días y que tenga fin esta dolorosa crónica.

Dentro de breves días, según nuestras noticias, llegará á Alcoy el eminente guitarrista D. Francisco Tárrega, con el propósito de dar algunos conciertos en las principales sociedades de recreo.

—Los ejercicios de oposición ganados por D. Rafael Payá Pérez, no son, como dijimos ayer, á la plaza creada por el Ayuntamiento.

El Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, estableció hace algún tiempo una plaza de enseñanza gratuita, y esta es la que en el año actual, ha obtenido, después de brillantes oposiciones, el referido señor D. Rafael Payá Pérez.

—La policía detuvo ayer á un joven de muy malos antecedentes, de 17 años, llamado José Bañó Font (a) *El negro bretel*, por suponerle dedicado á la expedición de billetes del Banco, falsificados.

Ha sido puesto á disposición del señor Gobernador de la provincia, que lo tenía reclamado.

—La Comisión mixta de reclutamiento de Alicante, ha declarado soldado condicional al mozo Miguel Sanz, del cupo de Alcoy.

—Ha regresado á Madrid, desde Alicante, el diputado á Cortes por aquella circunscripción, D. Santiago Mataix.

—Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de esta provincia, el que hasta aquí lo ha sido de Castellón de la Plana, D. Angel del Palacio y Simó.

—Es imposible que el Gobierno tenga el proyecto de que por primera vez, dese de que existen leyes de reclutamiento, se cometa la más grande de las inmoraldades; esto es, que los que se redimieren á metálico del servicio ordinario de garnición, sean considerados como bajas para los efectos de completar el cupo pedido de 60.000 reclutas del reemplazo corriente.

«El País» ha publicado acerca de este particular datos muy curiosos, de los cuales resulta que si tan inconcebible proyecto existe, el número de redimidos sería crecidísimo en algunas zonas, al parecer muy reducido en otras, resultando un promedio que aun rebajado en un 50 por 100 produciría un ingreso de 30 millones de pesetas por redenciones del servicio militar, ó sea 25 millones de pesetas además de lo que por tal concepto tiene presupuestado el señor ministro de Hacienda.

—Son millones ó soldados instruidos lo que quiere el Gobierno? Si es lo primero, búsqüelos en buena hora, pero no por medios tan reprobados: y si es lo segundo, vea si es posible que se de en los batallones de depósito de las zonas, la instrucción militar á ese crecido número de reclutas adscritos á los mismos. Si esto no puede ser por unas ú otras causas, no atropelle la ley y los derechos á su amparo nacidos, y esperemos á tiempos mejores, si la providencia nos los tiene reservados.

—Demostrado que las ratas son las principales propagadoras de la peste bubónica, el Ayuntamiento de Valencia ha acordado retribuir la extinción de dichos animales.

A este propósito dice *El Correo de Valencia*:

«Comienza á dar resultados el acuerdo de retribuir la extinción de las ratas.

Hoy se ha presentado en las Casas Consistoriales un sujeto portador de un gran saco de «cadáveres» de aquellos roedores. Se le ha gratificado en la medida que se convino.

Recomendamos este asunto al Ayuntamiento, por si cree que debe tomarse un acuerdo análogo.

—El favor de que goza el HERALDO DE ALCOY entre los anunciantes, está demostrado en nuestra cuarta plana.

Fijense en ella nuestros lectores.

## LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santo Tomás de Villanueva, y Nuestra Señora de las Mercedes.

Santo de mañana.—Santa María de Cervellón virgen.

## ACADEMIA DE CIENCIAS

DIRIGIDA POR

D. Santiago Vitoria y Lluch  
Licenciado en Ciencias físico-químicas  
y en Farmacia

Desde primero de Octubre próximo, queda abierta esta Academia para el estudio de todas las asignaturas que comprende el Bachillerato, repaso del mismo y las que constituyen los cursos de ampliación en las Facultades de Ciencias, Medicina, Farmacia, Derecho y Filosofía y Letras, contando para esta enseñanza con un personal investido de título académico adecuado.

Honorarios módicos.

Informes: Farmacia de S. Vitoria, Polavieja, 29.

## AGENCIA GENERAL

DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA  
Clarke, Modet y C.<sup>o</sup>

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

**BAUTISTA ROMEU**  
DEPÓSITO DE LICORES  
San Lorenzo, 11, 13 y 15

A LAS SOCIEDADES RECREATIVAS,  
CAFÉS Y OTROS CENTROS DE REUNIÓN

Se vende un BILLAR, casi nuevo, con los correspondientes tacos, juegos de bolas y tablero contador.

También hay á la venta, un precioso surtidor, propio para ser colocado en algún jardín ó patio de casa.

Ambos objetos, así juntos como separados, se cederán por un precio reducido.

Informarán en esta Administración.

**MARTÍNEZ**  
MÉDICO DENTISTA  
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

**NUESTRO SERVICIO**  
TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL  
DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Noticia interesante

Madrid 23 (8 mañana).

Una Comisión de padres de familia ha conferenciado con el subsecretario del ministerio de la Guerra para pedirle que amplíe hasta fin de mes el plazo concedido para la redención á metálico de los mozos del actual reemplazo.

El general Capdepón se mostró propicio á acceder á los deseos de los padres de familia.

También le hablaron de si cubrirán ó no plazo los redimidos del próximo reemplazo, y que acerca de este punto no pudo el Sr. Capdepón hacer declaraciones concretas.

La Exposición de París  
Madrid 23 (12-15 tarde).

El movimiento que se había iniciado en algunos países á consecuencia del fallo de la causa de Dreyfus contra la participación de los mismos en la Exposición de París, ha sido por completo conjurado.

Todo hace esperar, por lo tanto, que la expresada exhibición será muy concurrida, tanto de expositores como de visitantes.

## Pagar el pato

Madrid 23 (3-30 tarde).  
Telegrafian de Nueva York que pocas veces, como ahora, la fiebre amarilla ha causado tantos estragos en Cayo Hueso.

En las tropas americanas que guarnecen la isla de Cuba, las bajas originadas por dicha enfermedad son de mucha consideración.

## Lo del Transvaal

Madrid 23 (5 tarde).  
Considérase muy grave la situación del Transvaal.

Esta República, en vista de las exigencias de Inglaterra, exigencias ante las cuales no puede ceder, se prepara para la lucha.

## Hasta el lunes

Madrid 23 (6-20 tarde).  
Se habla en los círculos políticos de dos cartas no muy afectuosas que se han cruzado entre el Sr. Silvela y el general Polavieja, asegurándose con este motivo que en el Consejo que se ha de celebrar el próximo lunes, al tratarse del presupuesto ordinario de Guerra, y estudiar la forma de rebajar las consignaciones en varios capítulos, se acentuará la intranjerencia de dicho general, planteándose la crisis, á gusto de los Sres. Silvela y Villaverde que consideran carga muy pesada la del actual ministro de la Guerra.

## Cataplum!

Madrid 23 (7 noche).  
El ministro de la Gobernación ha presentado hoy á la firma de la Reina, en San Sebastián, el decreto estableciendo la reforma en las estaciones telegráficas.

Mañana domingo, según mis noticias, empezará á regir este Decreto.

## GABINETE DENTAL

DE LA  
**Srta. Doña Edelmira Agulló**

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia.

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

## Vicente Miró Laporta

MÉDICO  
ha trasladado su domicilio y gabinete clínico á la calle de San Lorenzo n.º 11, principal.

Horas de consulta de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.

## EL EJO DE LA INDUSTRIA

Se publica en Barcelona.  
Revista mensual dedicada al estudio y adelantos de la hiladura, tejidos y sus similares.

Muy útil á los señores fabricantes y á los que desean aprender la teoría y práctica textil.

Se suscribe en la Redacción de este periódico, Casablanca 1, bajos.

**HORCHATERÍA**  
“FIN DE SIGLO”,  
San Lorenzo, 15

**SE DESEA** comprar un almacén-librería y una mesa mostrador de medir piezas de paño.

Informes en esta Administración.

# CORREO DE MADRID

## La peste en Oporto

Oporto 21.—A causa de haberse acordado no dar más bonos a los operarios sin trabajo, los delegados de las Asociaciones obreras conferenciaron con el gobernador civil Pina, Callado, manifestándole que a pesar de haberse abierto las fábricas seguían parados y sin pan miles de operarios.

El gobernador prometió dar otros cinco mil vales.

Como esto era poco, alrededor del gobierno civil se reunieron más de seis mil operarios de ambos sexos.

Acudió fuerza de infantería y caballería de la Guardia municipal, que fué apedreada por las turmas.

Se han hecho algunas prisiones.

Con asistencia de los concejales suscritos, que ocuparon el lugar de los efectivos ausentes, ha celebrado hoy una importante sesión el Municipio.

Aprobada la conducta del presidente dimisionario, éste ha sido votado por unanimidad para la vicepresidencia, pues el primer cargo es de nombramiento regio.

Se han aprobado varias medidas de saneamiento e higiene, entre ellas un crédito extraordinario de 50.000 duros.

Hoy ha habido un caso nuevo, cerca del foco primativo de la calle de San Juan.

Esta noche ha faltado poco para que ocurriese un gravísimo conflicto en el campo de la Regeneración, donde se habían dado cita los operarios sin trabajo.

La fuerza de línea que salió del cuartel inmediato contuvo la exaltación de los ánimos y logró sin violencia dispersar los grupos instibidos supuestamente.

La federación de las Asociaciones ha abandonado la dirección del movimiento obrero.

La Asociación de periodistas ha acordado manifestar su sentimiento por la acitud de la prensa de Lisboa con la prensa y la ciudad de Oporto.

Ha acordado también protestar contra la censura previa y el secuestro de periódicos, reclamar ante el gobierno contra la censura telegráfica que anula los telegramas y no devuelve el importe, y nombrar socio honorario a Emilio Zola por su actitud en el caso de Dreyfus.

Huelva 20.—Ha llegado el inspector sanitario de Ayamonte, doctor Placer, llamado por el gobernador Sr. Coello, para conferir respecto a la organización definitiva que tenura la inspección sanitaria del río Guadiana.

Componerse ésta de una estación sanitaria de primer orden en Ayamonte, y dos subinspecciones en Isla Cristina y Sanlúcar de Guadiana, bajo la dirección y alta inspección del doctor Placer.

El Sr. Coello ha dispuesto salga para Ayamonte una estufa de desinfección, y el material sanitario que merced a sus gestiones ha facilitado la Diputación.

Variedades

YODJA Consulta curiosa

La Revue des Revues ha hecho una curiosa información entre muchas damas distinguidas por su talento o por su posición social. ¿Qué hombres de la Historia pondrían ustedes por modelo a sus hijos? — ha preguntado a las señoras la citada revista.

Su han recibido muchas contestaciones, y muchas de bastante interés. En esencia, porque algunas réplicas de estas son muy largas, extrajamos lo más notable de la información.

Mme. Eugenia Potonié Pierre, una escritora de mucho talento, que ha muerto hace poco, contó la primera con esta página tal vez la última que haya escrito:

«No quería proponer a nuestros hijos ningún modelo sacado de la Historia. La Historia cubre muchas veces las fautes de sus héroes y sólo lega a la posteridad sus virtudes. Prefiero un ejemplo vivo, y para mí ninguno como Eusebio Kéats, un alma grande por sus concepciones, admirable por su estudio del Universo, por su piedad, por su ideal del porvenir.

Una sólida pensadora, Clemencia Royer, dice con tan buen sentido como la escritora anterior:

«No me parece ni práctico ni aún posible realizar lo supuesto por la pregunta que se me hace. Imagínad que yo digo a mi hijo: Toma por modelo a Rafael, ó a Bacon, ó a Bonaparte, ó a Voltaire. — El podría preguntarme: — Pero me has dado tú el genio de esos hombres.

Una periodista, Mme. Lamaitre, responde concisamente: Don Quijote.

Jules Marni, la admirable escritora, la espiritual cuentista, escribe:

«Yo proponería a San Luis de Francia, de quien Voltaire pudo decir: Prudente y firme en el consejo, intrépido en el combate, conservativo como si siempre hubiera sido desdichado;

realizarse, dejaría resueltamente la cartera.

El ministro de Hacienda ha conseguido una nueva economía para el Tesoro, obteniendo de los Bancos Hispano-Colonial, Hipotecario y de París, que rebajan al cuatro y medio por ciento el interés del cinco, que venían devengando los pagarés por operaciones de Ultramar.

El expresivo de hoy marchará a San Sebastián el ministro de la Gobernación.

Despachará desde la capital de Guipúzcoa, comunicando diariamente por teléfono las órdenes necesarias.

Dicho ministro visitó ayer a los de Hacienda y Guerra y luego al jefe del Gobierno.

La circunstancia de haber ido el ministro de la Gobernación a visitar al Sr. Silveira, inmediatamente después de la entrevista con el general Poalveja, hizo creer que había llevado al palacio de Buenavista al suyo misión especial del jefe del Gobierno.

Sin embargo los intimos del Gobierno califican estos actos como medida de despedida.

La entrevista de los Sres. Dato y Villa verde tuvo otro objeto, el de examinar las economías que son posibles realizar en el presupuesto de la Gobernación, y tratar de la creación del Instituto de querteroterapia.

Dice el Sr. Dato que la creación de este nuevo centro, que se refunde con el de vacunación, sólo representa un aumento de gasto de 20.000 pesetas, y que esta cantidad podrá obtenerse con la venta de sueros.

Según dicen en el ministerio de la Gobernación, han sido anuladas las elecciones municipales de Carmelo Marqués, San Baudilio de Llobregat, Esparraguera, Santa Perpetua de Mogoda y Castellfollit de Riobregos, siendo aprobadas las de Fornells, Villanueva y Geltrú, Vich, Olesa, Pobla de Claramunt y Sant Vicenç.

En Badalona se ha confirmado la capacidad del Sr. Palau y en San Celoni la del señor Rivas.

Ayer pasó el Consejo de Estado para que informe el expediente de suspensión de 10 concejales de Villanueva y Geltrú.

Parece ser que será confirmada la suspensión y se pasará el tanto de culpa a los tribunales.

Las relaciones que sultan la acción solar con las causas y la marcha de muchas enfermedades de la piel, han suministrado al doctor Finsen datos y conclusiones de interés.

El director de Agricultura ha encargado al ingeniero Sr. Arche que proponga las medidas convenientes para combatir la enfermedad que se ha presentado en los viñedos de varias regiones, especialmente en la de Cuenca.

El gobernador de Zamora telegrafió anoche al ministro de la Gobernación diciendo que en virtud de órdenes recibidas, las fuerzas de infantería que forman el cordón sanitario en la frontera de Portugal, detuvieron frente a Moyoros a un individuo llamado Marcelino Vicente, quien había ido al país vecino y regresado tratando de purificar la vigilancia.

Al pretender detener una pareja de infantiles del batallón de Asturias, opuso tenaz resistencia.

Este individuo infundó sospechas, y se le ocuparon tres cartuchos de dinamita.

El ministro de la Gobernación ha aclarado abrir un concurso de planos y presupuesto de obras para construir un edificio con destino a la Central de Correos y Telégrafos, sin que los arquitectos que los presenten tengan derecho a remuneración por este trabajo. El concurso durará cuatro meses, y al término de este plazo una comisión técnica elegirá el trabajo que considere más conveniente. El autor del mismo tendrá la dirección de las obras, con los beneficios correspondientes a este cargo.

No es exacto, como se había dicho, que el gobierno francés haya hecho reclamación alguna diplomática al de España, por la estancia en San Sebastián del príncipe de Orleans.

Anoche seguía manteniéndose la reserva respecto a la resolución de la causa instruida contra los generales Montijo y Sostoa.

Se dice que hoy volverá a reunirse el Consejo Supremo para ultimar el fallo.

Parece seguro que el señor ministro de la Guerra no accederá a la rebaja del capo que piden varios padres de familia.

Ha quedado firmada la extensa combinación que se anuncia en el personal de ingenieros de caminos, canales y puertos.

En Méjico se ha constituido la Cámara de Comercio española, y su presidente D. Indalecio Ibáñez, ha dirigido a nuestro minis-

tro de Estado un telegrama saludando a la reina y al gobierno y ofreciendo el concurso de aquella Cámara para procurar el desarrollo del comercio entre ambos países.

En los centros oficiales se califica de fantástico el rumor de que está concertado el matrimonio de la princesa de Asturias.

La oficina central del servicio de desinfección ha quedado establecida en el Laboratorio Químico Municipal, Iº piso, calle de la Monasterio de Loyola, número 608, donde hay constantemente una brigada de desinfección para atender las llamadas urgentes.

Mañana serán repartidas a los facultativos unas tarjetas impresas, para facilitar la petición de servicios, ocupándose la dirección general de Sanidad de resolver sobre la franquicia postal de dichas tarjetas.

En cumplimiento de órdenes superiores, la tenencia de alcaldía del Congreso hace saber al vecindario que puede reclamar de ella todos los servicios de desinfección que sean necesarios, pudiendo dar cualquier persona cuenta de las faltas que en los mencionados servicios se observen.

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en Madrid nueve invasiones de fiebre, distribuidas en la siguiente forma:

Una en el distrito de Palacio; una en el del Hospital; cuatro en el de la Inclusa, y tres en el de la Latina.

En los demás distritos, sin novedad.

No ha ocurrido defunción alguna.

López Domínguez

San Sebastián 21.—El general López Dominguez mantiene las declaraciones que hizo en el Senado, a las cuales añade su conducta.

En el verano no ha sabido más que lo que ha leído en la prensa, y tampoco se ha ocupado de política.

Ha recibido en Biarritz cartas de algunos amigos habiéndole de sus amigos políticos, y conserva y coleccióna dichas cartas.

Cuando empieza el movimiento político regresa a Madrid, verá si cuenta con bastantes amigos y determinará si puede hacer algo.

Considera fracasados todos los gobiernos que ha habido en España, desde la Restauración.

Si al regresar a Madrid, verá si cuenta con algo, empujará a la juventud.

En caso contrario, habrá cumplido con su conciencia.

Ya es viejo y no tiene otra aspiración que la de ver prujante la patria y cumplir sus deberes militares y políticos.

No apoyará al gobierno.

Se ha negado a manifestar nada respecto de económicas en el ministerio de la Guerra.

El general López Domínguez ha subido con su señora a Miramar.

Mañana regresa a Biarritz.

Reunión de funcionarios

Del 26 al 27 se celebrará la vista del proceso seguido contra el general Jaudenes por la rendición de Manila.

La familia y amigos de Llantada quisieron acompañar a la señora, lo que prohibió el alcalde, temiendo aquella que salir del pueblo por detrás de la iglesia.

El comunicante, creyendo que corrían peligro las familias amigas, la llamó la atención de las autoridades de la provincia, del gobernador, y excita también el celo del fiscal para el esclarecimiento de los hechos.

El fiscal envió al juzgado un número de diligencias, la abriendo y ratificando el de nunciante.

Según se deduce del relato, los amotinados fueron dueños del pueblo durante muchas horas.

Dicen que habrían de quemar las casas donde se habían refugiado los conquenses.

La apatía de las autoridades locales es muy censurable.

La reina exaltación contra los de Priego.

Los forasteros, al presenciar el motín, evacuaron el pueblo en treinta minutos, abandonando algunos los equipajes y sin pagar la cuenta en la posada.

Dicen que irá el fiscal de la Audiencia y el jefe de la guardia civil.

En el comunicado se dan varios nombres de amotinados.

La fiebre tifoidea

Desde el día 16, en que se hizo cargo del servicio de la desinfección, el Laboratorio Químico Municipal, se han servido 468 paquetes de desinfección domiciliaria por las autoridades, facultativas y vecindario, habiéndose sometido a la acción de las estufas crecido número de ropas.

Muy en breve se hallará dicho servicio en posesión del material adquirido, con objeto de dar a las operaciones de desinfección el debido impulso. El personal obrero del servicio sera uniformado.

Por la alcaldía presidencia se ha aclarado la adquisición de una nueva estufa sistema Gedeste y Herscher, del modelo mayor que construye dicha casa.

Dicha estufa sera empalmada en las proximidades de la Montaña, donde quedarán establecidas una estación pública de desinfección.

Viste de uniforme, y tan pronto como echo pie a tierra fué a Miramar, donde entró a las doce y media.

Martínez Campos en Miramar

Ha llegado el general Martínez Campos con su señora.

Han venido en un coche tirado por tres caballos a todo correr.

Viste de uniforme, y tan pronto como echo pie a tierra fué a Miramar, donde entró a las doce y media.

Allí, después de cumplimentar a Su Majestad, almorcó.

#### A Madrid

Han salido para Ávila el obispo de Cartagena y para Madrid el general Sánchez Sierra.

#### Acerca de la boda

Sigue comentándose el viaje a esta capital del príncipe de Orleans, que vuelven a comer mañana en Palacio.

Aunque nadie afirma de una manera rotunda que el príncipe traiga los proyectos que se le atribuyen, tampoco hay quien arroste una negativa categoría.

Admitese la posibilidad de dichos proyectos y hasta puede afirmarse entre los diplomáticos hay no escaso movimiento de curiosidad.

Los que de esto hablan señalan la coincidencia del regreso del conde de Radowitz en estos momentos y se fija en los siguientes detalles.

El príncipe ostenta a todas horas el botón de la Legión de Honor que le confirió Mr. Félix Faure, como premio a sus campañas en el Tonkin.

El príncipe como buen Orleans, aparece llano en su trato y habla con mucho entusiasmo de Francia.

Al único diplomático que ha sentado a su mesa ha sido a Mr. Pasteur, encargado de negocios de la embajada de Francia, a quien ha invitado a comer esta noche.

Acompaña al príncipe un personaje que se titula «conde de La Salle de Rochemaur, Chambelan de Su Santidad».

De todos estos datos deducen consecuencias que vienen a fortalecer el creciente rumor de que se prepara un acontecimiento, en virtud del cual, tendrá más peso en España la influencia francesa.

#### DREYFUS

**El decreto de indulto**

Paris 21.—El Diario Oficial publica hoy el decreto indultando a Dreyfus.

El preámbulo dice así:

«La más alta función de gobierno es la de hacer respetar sin distinciones y sin reservas los fallos de la justicia. Resuelto, el gobierno de Francia a cumplir este deber, debe también preocuparse de lo que aconsejan la clemencia y el interés públicos. El veredicto del consejo de guerra, admitiendo circunstancias atenuantes, y el deseo expresado por los jueces inmediatamente después de firmar la sentencia de que fuera suavizada la pena, son indicaciones que deben solicitar la atención de los ministros.

Dreyfus ha sufrido durante cinco años la pena de deportación y aislamiento. La nueva pena que se le ha impuesto es inferior a la primera, así por su duración como por su naturaleza. Así, pues, se ha juzgado definitivamente que debía imponersele una pena menor que la establecida en la sentencia.

Además de los informes recogidos por las autoridades resulta que la salud del condenado está gravemente comprometida y no soportaría sin gran peligro una detención prolongada.

Aparte estas consideraciones, capaces por si solas de excitar la atención de todos los espíritus rectos hay otras de orden más general que conducen a la misma conclusión.

Un interés político superior, la necesidad de unir las fuerzas de todos en una aspiración común, han ordenado siempre a los gobiernos, después de crisis difíciles la adopción de medidas de clemencia o de odio. El gobierno responde a mal al deseo del país, ávido de pacificación si no se esforza en borrar todas las señales de un doloroso conflicto.

Correspondido, pues, señor presidente, por un acto de alta humanidad, dar la primera prenda para la obra de pacificación que el juicio público reclama y que el bien de la república aconseja.

«Por esto tengo el honor de proponer a vuestra firma el siguiente decreto.»

#### Dreyfus viajando

Dreyfus, viajando con el nombre de Müller, llegó ayer a Burdeos, donde se le reunieron su hermano Mateo. Vitajaba sus oficinas por tres agentes de seguridad. Parece menos engaño de lo que se suponía.

Después de almorcizar volvió a subir al tren rápido de Marseilles. Habiendo sido reconocido por algunas personas en Burdeos, se telegrafizó a Marseilles. Allí se ha organizado una manifestación contra Dreyfus. Quinientos marseillenses esperaban en el andén la llegada del rápido para recibir al viajero con aplausos.

Las disposiciones de la autoridad han evitado que esto suceda. El coche de Dreyfus se quedó en Céret y fue enganchado al expreso de Lyon, que el año pasado se aloja en casa de su primo el autor dramático Albín de Vilafregua.

La esposa de Dreyfus se reunirá a él esta noche. Ha partido esta mañana de París.

El domingo irán a buscar a ambos sus hijos, los enses verá a su padre por primera vez después de cinco años.

Estos niños siguen ignorando todo lo sucedido.

La madre les ha hecho creer que su madre estaba en las colonias desempeñando una comisión del gobierno.

Uno de estos días la familia Dreyfus se dirigirá a San Remo.

#### Declaración

La prensa pública la declaración que ha hecho Dreyfus antes de partir de Rennes.

«El gobierno—ha dicho—me ha concedido la libertad. Pero ésta no es para mí niña sin el honor. Desde hoy voy a continuar la campaña para que sea reparado el alcalde y famoso antisemita Max Regis, quien en sus predicciones excitó los ánimos de la gente fanática.

Tuve que intervenir la fuerza pública,

disparando contra los amotinados, entre los cuales hubo varios heridos. Antes éstos habían hecho fuego sobre la tropa.

Los amotinados, no pudiendo resistir el empuje de sus perseguidores, se refugiaron en una casa de campo situada a pocos metros de la población, pero pronto la abandonaron a instancia del mismo Max Regis.

Vuelto a la ciudad, reprodujose la algarada, siendo dispersados los grupos por los gendarmes, no sin haber recibido éstos algunas pedradas.

Hay bastantes heridos, y se han hecho muchas detenciones.

A las dos de la madrugada la calma se había restablecido.

#### Saqueos

Paris 21.—Llegan nuevas noticias de Argel.

Parece que se han reproducido los desórdenes de anoche, y que han sido saqueadas varias tiendas donde se venden armas.

El final de un sainete

Paris 21.—Esta mañana fué trasladado Guérin a Fort Chabrol. En su presencia se registró la casa que estaba convertida en una verdadera fortaleza. Realmente, para apoderarse de ella habría habido que derribar sangre.

Los sitiados dormían en hamacas. El dormitorio de Guérin está tapizado de rojo y tiene por todas partes panoplias de armas de mucho mérito.

La cama y los demás muebles son elegantes.

En la biblioteca, que servía de arsenal a los sitiados, se encontraron rifles Winchester, tres carabinas y ocho revólveres, todos cargados. Había además tres mil cartuchos y dos grandes sacos de pólvora.

Registrados los sótanos, encontróse en ellos grandes montones de leña y de virutas como si se preparase un incendio para escapar a favor del tumulto que podría producirse.

Asimismo descubrióse en los sótanos, dos celdas con puertas de hierro y grandes cercos.

Indudablemente se destinaban a sceneras a algunos personajes de la situación, caso de que el complot hubiera prosperado.

Después del registro se sirvió a Guérin un almuerzo que los agentes tuvieron que ir a buscar a un restaurante inmediato.

Luego fué reintegrado el preso a la cárcel de la Santa.

El caco recibió unos cuantos golpes de varios agentes de la autoridad que lo persiguieron.

En la calle de Goya se desbocó el caballo de un coche de alquiler, resultando con contusiones un agente de vigilancia que trató de detener al animal.

El tranvía de vapor de Madrid, a Valdecas, arrrolló en la calle de Presillas a una niña de dieciocho meses, causándole varias lesiones de pronóstico reservado.

En la administrador de la casa Súm, 19 de la calle López de Hoyos, D. Dionisio Olmedo, se presentó ayer en el domicilio del jutillino Valentín López para manifestarle que contra él había procedido judicialmente el desahucio.

El Sr. Olmedo fué apaleado y agredido en una cara por el dependiente de Valentín López, llamado Cleopatra Vázquez.

Estos dos individuos fueron detenidos y llevados al juzgado de instrucción de guardia.

El Sr. Olmedo sufrió una grave herida en el costado izquierdo.

Los concejales regionalistas han propuesto se exija como condición indispensable saber hablar y escribir el dialecto mejor.

«Correspondido, pues, señor presidente, por un acto de alta humanidad, dar la primera prenda para la obra de pacificación que el juicio público reclama y que el bien de la república aconseja.

«Por esto tengo el honor de proponer a vuestra firma el siguiente decreto.»

La mayoría se ha opuesto a esta exigencia por considerar que lesiona los preceptos de la ley municipal que concede a todos los españoles que reúnan las condiciones que determinan los artículos 122 y 123, derecho a optar a las plazas de secretarios de Ayuntamiento.

Los regionalistas aducen que el Estado central no puede imponer el empleo de una lengua distinta a la nativa.

Recuerdan además que Felipe IV ordenó que en Mallorca se hablara y escribiera el mallorquí, por desconocer el castellano, y que hoy las circunstancias son más graves por lo poco difundida que está la inscripción.

Después de larga discusión, seguía en incidentes y presenciada por numeroso público, gran número de concejales abandonaron el salón, y los restantes tomaron el acuerdo de ser indispensable para el concurso la condición debatida.

Creéase que este acuerdo será anulado por ser contrario a los preceptos de la ley.

El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado, por unanimidad, gestionar la celebración de un

concierto económico y declaración de puerto franco el de Palma.

#### Distintos en Argel

#### La obra de Max Regis

Paris 21.—Según telegramas recibidos de Argel, en aquella ciudad ocurrieron anoche serios disturbios promovidos por el ex alcalde y famoso antisemita Max Regis, quien en sus predicciones excitó los ánimos de la gente fanática.

Tuve que intervenir la fuerza pública,

disparando contra los amotinados, entre los cuales hubo varios heridos. Antes éstos habían hecho fuego sobre la tropa.

Los amotinados, no pudiendo resistir el empuje de sus perseguidores, se refugiaron en una casa de campo situada a pocos metros de la población, pero pronto la abandonaron a instancia del mismo Max Regis.

Vuelto a la ciudad, reprodujose la algarada, siendo dispersados los grupos por los gendarmes, no sin haber recibido éstos algunas pedradas.

Hay bastantes heridos, y se han hecho muchas detenciones.

A las dos de la madrugada la calma se había restablecido.

#### Saqueos

Paris 21.—Llegan nuevas noticias de Argel.

Parece que se han reproducido los desórdenes de anoche, y que han sido saqueadas varias tiendas donde se venden armas.

El final de un sainete

Paris 21.—Esta mañana fué trasladado Guérin a Fort Chabrol. En su presencia se registró la casa que estaba convertida en una verdadera fortaleza. Realmente, para apoderarse de ella habría habido que derribar sangre.

Los sitiados dormían en hamacas. El dormitorio de Guérin está tapizado de rojo y tiene por todas partes panoplias de armas de mucho mérito.

La cama y los demás muebles son elegantes.

En la biblioteca, que servía de arsenal a los sitiados, se encontraron rifles Winchester, tres carabinas y ocho revólveres, todos cargados. Había además tres mil cartuchos y dos grandes sacos de pólvora.

Registrados los sótanos, encontróse en ellos grandes montones de leña y de virutas como si se preparase un incendio para escapar a favor del tumulto que podría producirse.

Asimismo descubrióse en los sótanos, dos celdas con puertas de hierro y grandes cercos.

Indudablemente se destinaban a sceneras a algunos personajes de la situación, caso de que el complot hubiera prosperado.

Después del registro se sirvió a Guérin un almuerzo que los agentes tuvieron que ir a buscar a un restaurante inmediato.

Luego fué reintegrado el preso a la cárcel de la Santa.

El caco recibió unos cuantos golpes de varios agentes de la autoridad que lo persiguieron.

En la calle de Goya se desbocó el caballo de un coche de alquiler, resultando con contusiones un agente de vigilancia que trató de detener al animal.

El tranvía de vapor de Madrid, a Valdecas, arrrolló en la calle de Presillas a una niña de dieciocho meses, causándole varias lesiones de pronóstico reservado.

En la administrador de la casa Súm, 19 de la calle López de Hoyos, D. Dionisio Olmedo, se presentó ayer en el domicilio del jutillino Valentín López para manifestarle que contra él había procedido judicialmente el desahucio.

El Sr. Olmedo fué apaleado y agredido en una cara por el dependiente de Valentín López, llamado Cleopatra Vázquez.

Estos dos individuos fueron detenidos y llevados al juzgado de instrucción de guardia.

El Sr. Olmedo sufrió una grave herida en el costado izquierdo.

Los concejales regionalistas han propuesto se exija como condición indispensable saber hablar y escribir el dialecto mejor.

«Correspondido, pues, señor presidente, por un acto de alta humanidad, dar la primera prenda para la obra de pacificación que el juicio público reclama y que el bien de la república aconseja.

«Por esto tengo el honor de proponer a vuestra firma el siguiente decreto.»

La mayoría se ha opuesto a esta exigencia por considerar que lesiona los preceptos de la ley municipal que concede a todos los españoles que reúnan las condiciones que determinan los artículos 122 y 123, derecho a optar a las plazas de secretarios de Ayuntamiento.

Los regionalistas aducen que el Estado central no puede imponer el empleo de una lengua distinta a la nativa.

Recuerdan además que Felipe IV ordenó que en Mallorca se hablara y escribiera el mallorquí, por desconocer el castellano, y que hoy las circunstancias son más graves por lo poco difundida que está la inscripción.

Después de larga discusión, seguía en incidentes y presenciada por numeroso público, gran número de concejales abandonaron el salón, y los restantes tomaron el acuerdo de ser indispensable para el concurso la condición debatida.

Creéase que este acuerdo será anulado por ser contrario a los preceptos de la ley.

El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado, por unanimidad, gestionar la celebración de un

concierto económico y declaración de puerto franco el de Palma.

Sevilla 21.—Convocados por el capitán general D. Agustín Luque, se han reunido en la capitán los generales y jefes de la guarnición con objeto de convenir la forma en que habían de demostrar su aprecio y admiración al soldado de Baler Manuel Menor, vecino del barrio de San Bernardo.

A propuesta del general Luque se ha acordado que contribuyan los generales, jefes, oficiales y sus asimilados con el 1 por 100 de sus haberes, a fin de reunir una suma, que será seguramente importante, para obsequiar con ella al valiente soldado.

En la Coruña se han reunido muchas personas que se dirigen a Cuba.

Su número es tan considerable, que las compañías transatlánticas españolas y francesas se han visto obligadas a suspender la venta de pasajes.

Por las calles de esta ciudad circularon muchos emigrantes que se han visto obligados a aplazar el viaje proyectado.

Casi todos son asturianos.

Habana 20.—Ha salido de este puerto con rumbo al de la Coruña en la Península, el vapor correo Ciudad de Cádiz.

# ANUNCIOS

**PRUEBENSE**

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

**RR. Padres Benedictinos**

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

**D. Rafael Jordá Pérez**

Polavieja, 4, duplicado

50 POR 100 DE ECONOMIA  
EN EL GASTO DIARIO DEL ALUMBRADO ELECTRICO

**LÁMPARA DESAYMAR**

La lámpara DESAYMAR es á la electricidad lo que el mechero AUER al gas.

AUMENTO DE LUZ

Y ECONOMÍA EN EL CONSUMO

Los abonados recuperan el valor de la lámpara en pocas horas. Esta lámpara consume de 45 á 50 por 100 menos fluido eléctrico que todas las demás lámparas.—Garantizado.

Duración de esta lámpara

500 HORAS

El desideratum de las compañías que tienen una cantidad muy limitada de fluido eléctrico.

Para precios y condiciones dirigirse al

Único representante en España

**J. G. Berméjo, Alcalá 23, Madrid**

No se sirve de depósito ningún pedido de ensayo de menos de una docena de lámparas.

Se necesitan representantes en toda población donde haya alumbrado eléctrico.

**LÁPIDAS**

DE ESCULTURA Y CON RETRATO

Sencillas, desde 25 pesetas en adelante.

Santa Elena, 11, ALCOY

**PEDRO DOMEQ**

COSECHERO, ALMACENISTA

Y

**EXTRACTOR DE VINOS**

Jerez de la Frontera

• CASA FUNDADA EN 1730 •

Autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de Octubre de 1824.

**DESTILADOR**

de aguardiente puro de vino, estilo

**COGNAC FINE CHAMPAGNE**

marcas Una, Dos y Tres cepas, y Extra.

PEDID ESPECIALMENTE

**COGNAC DE "PEDRO DOMEQ"**

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes, exigiendo las etiquetas Una, Dos, Tres cepas, Extra y Fundador, con su escudo de armas.

Representante en Alcoy

**D. Enrique Herranz Jordá**

San Nicolás 3 y 5.

## LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1899. Francos 1.119.133.985 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del periodo de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: **D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.**

Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

**NERVIOS**

Curación segura de las enfermedades

**NERVIOSAS**

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juncal, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cositas, Sombrereria 5.

**SANDALO PIZA**

MIL PESETAS



BIBLIOTECA

DEL  
**HERALDO DE ALCOY**

**SIN MADRE**, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica—Una peseta.

**CONSULTORIO MEDICO**

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid  
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

1.º *Pediatria, Ginecología y Obstetricia*: Dr. D. Felipe Farinós y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.

2.º *Oftalmología, Laringología, Otorrhinología y Rinología*: Dr. Manuel Fernández y Dr. Francisco Martínez.

3.º *Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio*: Dres. Macero y Vargas (D. Constantino).

4.º *Enfermedades del aparato digestivo y tropical*: Doctores Rivera y Martínez.

5.º *Enfermedades de las vías urinarias*: Dres. Marqués y U. Aldaca.

6.º *Cirugía general y Operaciones*: Dres. D. Felipe Farinós y D. Manuel Busacca.

7.º *Enfermedades nerviosas y mentales*: Dra. Rivera y Vargas.

Y 8.º *Odontología y protesis dental*: Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-electrónico para la curación de las heridas (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminio-ioduro.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopios, oftalmoscopios, pneumómetros, espirómetros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puncular las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematosespectroscopio de Henneque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endo-uterinas y vexicales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia; electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia poliarcia; idem faráctica para las parálisis locales, impotencia, espermatórea, sordera y aferia; idem galvánica de corrientes continuas para las afecciones, catarro y atonía de la matriz, catarro y ulceras del estómago y electrolisis y catáforesis contra tumores, estrecheces, atrofias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

## ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES

CURA GRATIS SIN OPERAR LA **SORDERA**

ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los **OÍDOS**

En 300 enfermos, 300 curas . . . 4 ptas. caja.

Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1º, MADRID. Prospecto español. Consultas gratis y por carta. Vía correo por valor sellos ó libranza, remitiendo al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1º, Madrid.

**ESTOMAGO**

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PERLAS KOCH, á 5 pesetas caja en boticas y en MADRID ALCALÁ, 23, 1º. Consulta gratis y por carta el Gabinete médico-americano. El mayor adalid médico de este siglo. Infalible siempre. Se envían en libranza ó sellos la cebolla, pechón, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocondria, histérico, falta de memoria, epilepsia, cansancio cerebral, etc.

Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatus, Disenterías, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremismos, Vientos, Catarros, Diarrreas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas. caja en boticas y droguerías

acreditadas y se envían por correo, remitiendo á pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1º, Madrid. Se envía por correo certificado el Matador (Pain-Killer) á todas las partes, enviando 10 reales en sellos.

El Matador es un precioso bálsamo usado por los indios y caudadores americanos que siempre alivia. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1º, Madrid. Se envía por correo certificado el Matador (Pain-Killer) á todas las partes, enviando 10 reales en sellos.

NO HAY DOLOR

que resista al MATADOR (Pain-Killer)

REUMA, GOTAS, NEURALGIAS

**MAGNESIA EFERVESCENTE**

DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Preparación superior á las magnesias inglesas por su notable efervescencia, perfecta solubilidad y conservación y gratis sabor y aroma de limón puro.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor en las principales droguerías y en el laboratorio del Dr. Trigo, calle Sagunto 144

VALENCIA

**REGALO**

DEL

**HERALDO DE ALCOY**

Habiendo hecho la empresa del HERALDO un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. CARLOS COPPEL, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de MARCHA EXACTA, en caja de ACERO OXIDADO (negro) para señora ó caballero, con INICIALES, CADENA y ESTUCHE, que VALE 40 PESETAS, por la cantidad de 25 PESETAS.

Para adquirirlo basta enviar á dicho señor D. CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID, este anuncio y 27'50 pesetas en libranza del giro mútuo y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de porte á la persona y punto que se le indique.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes, y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

La casa COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID.

Imp. del HERALDO DE ALCOY